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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:701 Israels planer för Gaza

Den israeliska regeringens säkerhetskabinett beslutade den 4 maj att den 
pågående offensiven i Gaza ska utvidgas. Det innebär bland annat mobilisering 
av tiotusentals reservister, och planen är enligt israelisk media att erövra Gaza 
och hålla territorierna under en obestämd tid. Israels högerextrema 
finansminister Bezalel Smotrich har sagt: ”Vi kommer att sluta vara rädda för 
ordet 'ockupation'.” Enligt uppgifter ska planerna vara att samla Gazas hårt 
prövade civilbefolkning i de södra delarna av Gaza.

Den 19 maj gick utrikesministern ut i en intervju i TT och fördömde ”det 
senaste uttalandet av Netanyahu om att Israel avser att ta kontroll över hela 
Gaza”. Det är bra att regeringen äntligen tycks ha vaknat. Men jag hoppas att 
utrikesministern är medveten om att det här är mer än ett uttalande.

Sedan Israel inledde sitt folkmord i Gaza har över 50 000 människor dödats. 
Den totala blockaden av förnödenheter i Gaza har orsakat ett katastrofalt 
lidande och en omfattande humanitär kris. Tillgången på vatten, mat och 
mediciner är mycket knapp. Israel låter i princip inte hjälpsändningar korsa 
gränsen, och man planerar att helt avveckla det distributionssystem för bistånd 
som drivs av FN. I skrivande stund har ett hundratal lastbilar släppts in. Det är 
en droppe i havet. Samtidigt har offensiven intensifierats.

Den israeliska regeringens beslut att erövra Gaza är ett brott mot internationell 
lag och mänskliga rättigheter. Den systematiska svälten av Gazaborna är ett 
solklart krigsbrott. WHO varnar för att hela Gazas befolkning lider av brist på 
mat, och Rädda Barnen varnar för att alla 1,1 miljoner barn i Gaza är farligt 
nära svält.

Detta kräver omvärldens reaktioner. Israel har gått långt utanför folkrätten med 
sina attacker mot civila. Om folkrätten ska kunna upprätthållas är det centralt 
att demokratiska stater som Sverige agerar när krigsförbrytelser och brott mot 
mänskligheten begås. Tyvärr har den svenska regeringen konsekvent underlåtit 
att agera. Utrikesministern menar att regeringen är vänner till Israel (TT den 19 
maj 2025). Hade den svenska högerregeringen och andra europeiska länder haft 
en hårdare ton mot sina vänner från början hade katastrofen i Gaza inte behövt 
bli så här illa.

Nu måste regeringen ställa krav på att EU bryter sitt handelsavtal med Israel. 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-26
Besvaras senast
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Vapenhandeln med Israel måste stoppas, och Sverige måste införa sanktioner 
mot politiker i Israel.

Mina frågor till utrikesminister Maria Malmer Stenergard är:

 

1. Fördömer ministern Israels krig mot Gaza i sin helhet?
2. Anser ministern att Israel lever upp till kraven på respekt för mänskliga 

rättigheter som är fastlagda i associeringsavtalet mellan EU och Israel, 
och om inte, är ministern beredd att arbeta för att häva avtalet?

3. Är ministern beredd att arbeta för ett slut på all svensk vapenhandel 
med israeliska företag?

4. Hur kommer ministern att agera för att säkerställa att Israel tillåter 
humanitär hjälp att nå Gazaborna?

5. Vilka andra åtgärder är ministern beredd att vidta för att förmå Israel 
att överge sina planer på att ta kontroll över Gaza? 

………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


